

Анжелика дю Кудро

Angélique Marguerite Le Boursier du Coudray

1712 – 17 апреля 1794

Потомственная медик, перевернула
чопорные умы современников
об акушерстве.

Изобретатель, новатор, преподаватель.



НОВАТОР


- * В 25 лет она закончила трехлетнее обучение в школе хирургии и прошла квалификационный экзамен. После этого ей удалось поступить в Парижский университет на факультет медицины, куда не принимали женщин.
- * В 1743 году дю Кудро и некоторые другие акушерки, врачи того времени составили петицию про обучение акушерскому делу. Петицию подписал Людовик XV и назначил дю Кудро главой родильного отделения в госпитале Отель-Дьё.
- * Анжелика стала видной и влиятельной фигурой в Париже.

НОВАТОР

В 1751 году дю Кудрэ совершила поездку по родной Оверни, где уровень смертности среди новорожденных был чрезвычайно высоким, и пришла в ужас от методов, использовавшихся при родах.

Бедные сельские женщины не имели доступа к квалифицированному родовспоможению, многие повивальные бабки были чудовищно невежественны и просто калечили рожениц и детей своими варварскими действиями.

С тех пор дю Кудрэ посвящает себя улучшению акушерской практики.



С 1760 по 1783 мадам дю Кудрэ побывала практически во всех районах страны и подготовила около 4000 женщин–акушеров и 500 хирургов и врачей (которыми были только мужчины).

К концу ее карьеры в 1780–х примерно 2/3 французских практикующих акушеров использовали методы дю Кудрэ, успешность которых подтвердили переписи населения 1780 и 1790 годов.

ПРЕПОДА- ВАТЕЛЬ



В 1759 дю Кудро выпустила учебник по акушерству *Abrégé de l'art des accouchements*

ACCOUCHEMENTS

Dans lequel on donne les préceptes nécessaires
pour le mettre heureusement en pratique.

PAR

MADAME LE BOURSIER DU COUDRAY

Пособие по акушерству Abrégé

Ее учебное пособие Abrégé de l'art des accouchements об искусстве родовспоможения был опубликован в 1759 году. В него вошли лекции дю Кудро в том порядке, в каком она читала из своим студентам. Сначала шли сведения о женских репродуктивных органах и процессе размножения, затем разъяснялась необходимость надлежащего ухода за женщиной во время беременности и, наконец, как принимать роды, в том числе при осложнениях. В Abrégé Анжелика также описала редкие ситуации, с которыми она сама сталкивалась.

ИЗОБРЕТАТЕЛЬ первого акушерского манекена для обучения врачей. Его называли «Машина».

Чтобы продемонстрировать процесс родов, д-р Кудро снабдила манекен ремнями и струнами, с помощью которых растягивался родовый канал.

Голова манекена-младенца имела сформированный нос, уши и нарисованные чернилами волосы, а также открытый рот примерно 5 см глубиной с языком.




ИЗОБРЕТАТЕЛЬ

Создание каждого такого манекена стоило 3 000 ливр.
(прим: годовой оклад мушкетёра).

Он был в натуральную величину, очень подробный и точный, сделанный из ткани и кожи, а начинку составляли подлинные кости таза и деревянные детали, переплетенные ремнями для имитации реальной упругости родовых путей и промежности.

В более поздних моделях добавились губки, которые при соответствующих манипуляциях выпускали жидкости, имитирующие кровь и околоплодные воды.

Все эти детали помогали обучить акушерок помощи при родах с осложнениями. Оба манекена были детальными и точными



Интересно, что мадам дю Кудро нарушила важнейшие неформальные требования к акушеркам, предъявлявшиеся в то время: она не была замужем (по некоторым данным, была вдовой) и никогда не рожала сама.

Она умерла в Бордо 17 апреля 1794 года.

Существует загадка вокруг её смерти, потому что она умерла в период, известный как «Царство террора» — время Французской революции, когда Франция очищала себя от врагов.

Многие исследователи считают, что Кудро была тайно казнена, потому что она была протее короля Людовика XV, «королевской повитухой». Другие считают, что Анжелика дю Кудро просто умерла по старости. На момент её смерти ей было 82 года.

Несколько манекенов Angélique du Coudray находятся в музее Флобера и истории медицины в Руане.

